

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版
1957年10月1日创刊

32℃ 2025年6月
24℃ < 乙巳年五月初七 >

2 星期一

2025年广州国际龙舟邀请赛圆满举办

百龙竞渡珠江 超十万人次现场观赛

文/羊城晚报记者苏荇 陈旭泽 龙希 吕航 龚卫锋 柳诚
实习生 柳纪伟
图/羊城晚报记者钟振彬 刘畅 蔡嘉鸿

同舟共济四十载，百龙竞渡耀珠江！6月1日，2025年广州国际龙舟邀请赛在中大北门广场至广州大桥之间的珠江河段举行。本届赛事由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、广州市人民政府共同主办，这项历史悠久的传统赛事今年迎来第四个十年。

本届比赛共有116支龙舟队伍的4000余名龙舟健儿在珠江赛龙夺锦，精彩纷呈的传统龙舟、彩龙、游龙表演和紧张刺激的22人龙舟竞速吸引广大市民游客驻足观看。经过激烈角逐，22人龙舟600米直道竞速决出各组别冠军：男子公开组冠军由广州市白云区人和镇人和六村龙舟队获得，女子公开组冠军由海龙街龙溪社区女子龙舟队获得。哈萨克斯坦骑士龙舟队获得男子国际组冠军，广州体育职业技术学院代表队获得大学生组冠军。

今年更显广府味、湾区情、国际范

广州国际龙舟邀请赛是岭南地区规模最大的龙舟赛事之一，广府特色彰显，群众基础深厚，深受广大市民群众喜爱。作为展示传统岭南文化与现代城市风貌的重要窗口，广州国际龙舟邀请赛积极促进粤港澳大湾区和兄弟城市之间的体育文化交流，推动中华龙舟精神和岭南传统文化走向世界。

本届赛事共有7支来自佛山、惠州、东莞、肇庆、清远、揭



恰逢六一儿童节，看龙舟竞渡，孩子家长同欢乐



传统文化更突出，彰显全运会元素

为确保今年的广州国际龙舟邀请赛精彩圆满举行，赛事组委会坚持守正创新，在弘扬中华龙舟精神、刺激端午假日消费、提升选手参赛体验、营造喜迎十五运会氛围等方面对赛事进行提质升级，焕发城市活力。

首先是传统文化更加突出。结合赛事举办开展系列推广活动，将传统龙舟文化和千年商都有机结合，让传统文化触手可及，为广大市民游客带来悠长韵味的丰富体验。龙舟赛现场锣鼓喧天、旌旗摇动，广府文化与时尚国潮的碰撞让这场比赛备受好评。

其次赛事经济更加火热。近年来首次将广州国际

龙舟邀请赛设在端午节假日期间举办，结合广州国际体育嘉年华以及“来广州·看龙舟”、羊城消费新八景“同船渡·粤韵广州”主题活动，充分发挥赛事引流、聚人气、促消费的作用，有效将赛事流量转化为经济增量。

比赛当天恰逢六一儿童节，天气宜人，和风送爽，不少市民全家总动员现场观赛助威，现场观赛超10万人次。

另外，安全保障更加完善。开展赛事全流程系统性风险梳理，建立“风险预测-精准施策-应急保障”三位一体的防控体系。通过赛前宣贯强化参赛选手安全意识，要求参赛选手

规范穿着救生衣。赛事期间在比赛河段南、北岸各设4个急救医疗点，水上配备30条救生艇、4条医疗艇全方位、无死角为赛事保驾护航。

在赛事体系上本届比赛也更加健全。举办2025年广州市龙舟锦标赛和广州国际龙舟邀请赛从化分会场等系列赛事，通过市、区联动，积极统筹各区龙舟赛事活动资源，逐步建立完善广州市、区、镇街等多级龙舟赛事体系，在端午时节为广大市民游客提供更加丰富多元的龙舟赛事活动资源。

今年恰逢全运年，现场全运会元素更加彰显。为

营造喜迎十五运会浓厚氛围，2025年广州国际龙舟邀请赛现场随处可见全运元素，“激情全运会，活力大湾区”“追梦大湾区，出彩人生路”等标语和吉祥物“喜洋洋”、“乐融融”的身影遍布珠江两岸。

在珠江之上，来自各区的彩龙、游龙也被全运会主题的装饰点亮，形成一江两岸喜迎全运会的精彩画卷，让端午节庆与十五运会深度融合，令本届赛事更加热闹喜庆，活力四射。

“外江群龙”赛龙观龙
水上岸上共说“广州好”

详见A3

广州市儿童公园“六一”变身欢乐运动场

羊城晚报记者 孙牧
实习生 李彦彤

当欢乐的“六一”遇上传统的端午，当公园的绿意拥抱十五运会的热潮，一场专属于孩子们的“儿童MINI运动会”于6月1日在广州市儿童公园开启。

这场以“童迎十五运 活力向未来”为主题的活动，巧妙融合了十五运会精神与儿童友好理念，将体育竞技转化为趣味盎然的体验，让孩子们在欢声笑语中感受运动魅力，点燃迎接十五运会的热情。启动仪式在南草坪举行，近3万名儿童与家长共同参与，开启了一场充满“运动+潮流”萌趣体验的节日盛会。

火炬相继经过西藏林芝、青海西

全国火炬传递，童心汇聚湾区

活动的高潮瞬间属于火炬点燃仪式。蹦床世界冠军冯宝仪手持火炬入场，与全国青少年车辆模型教育竞赛冠军、儿童代表李嘉嘉以及宇树智慧机器人，共同点燃了儿童MINI运动会的火炬装置。这是粤港澳大湾区首次由智慧人形机器人参与的火炬传递。

这簇小小的“心愿之火”承载着全国儿童的祝福。在中国公园协会、十五运会和残特奥会广州赛区执委会指导下，广州市林业和园林局牵头，广州市儿童公园联合广东省国际教育促进会，发起了一场历时一个月、联动“十五城、十五园、十五校”的火炬传递活动。

火炬相继经过西藏林芝、青海西

宁、贵州毕节、吉林长春等地，从东、西、北三个方向一路向南汇聚大湾区。澳门、深圳、佛山、珠海、广州等城市的小朋友接力传递，500多名儿童参与，最终火炬抵达终点站广州市儿童公园。公园特别为12名小朋友颁发了“全运kids”传播大使证书，鼓励他们为十五运会和湾区体育发展加油助威。

活动现场还发布了国内首张《全国儿童友好公园打卡地图》，精选自全国征集的19座城市、69家单位的儿童友好公园示范案例。广州市儿童公园作为先行者，当天还与长春市儿童公园、杭州动物园、温州市杨府山公园、福州市儿童公园缔结为友好姐妹园，携手为儿童友好事业贡献力量。

全城公园联动，萌趣运动乐翻天

依托入选国家首批“城市儿童友好空间建设可复制经验清单”的广州市“1+12”儿童公园体系，今年六一期间，全市13家儿童公园以“体育”为主题，为孩子们打造了丰富多彩的节日体验。

主会场广州市儿童公园化身为大型萌趣运动场。园内设置了十二大主题运动体验区，网球、乒乓球、篮球、拳击、车模航模等十五运会项目



粤港澳大湾区首次由智慧人形机器人参与的火炬传递 受访单位供图

国际对话，共绘友好未来

6月1日下午，作为主题活动的重要一环，“儿童友好国际对话”交流活动在广州越秀公园举行。活动聚焦“公园视角下的儿童友好城市建设”与“儿童健康成长的美育需求”。

此前缔结为姐妹园的广州、温州、福州、杭州四城儿童友好公园代表，与越秀公园代表共同参与了《友好公园 友好城市 友好未来》圆桌对话，畅

谈建设儿童友好公园的生动实践，发出了公园领域推动儿童友好事业的“行动宣言”。

这个“六一”，通过体育运动、文化传承与国际交流的多维交融，广州市儿童公园不仅为孩子们献上了一场欢乐派对，更在他们心中播下了“运动+文化”的种子，以充满童趣的视角，向全国乃至世界展示了大湾区迎接十五运会的蓬勃活力与无限热忱。

新突破！郑钦文晋级法网女单八强

羊城晚报讯 记者龙希报

道：北京时间6月1日晚，2025年法国网球公开赛女单第四轮上演焦点战，中国金花郑钦文与俄罗斯选手萨姆索娃狭路相逢。最终郑钦文以2比1击败对手，晋级女单八强。

郑钦文成功晋级八强后刷新了个人法网的最佳战绩，作为中国网球新一代领军人物，郑钦文的表现将继续吸引全球目光，她的每一次突破都将为中国网球注入新的活力。

6月1日，郑钦文在比赛中得分 新华社发

责编/孙焰 美编/丘淑斐 校对/姚毅

